

连江30多万尾春只鱼上市 总产量达10多万公斤

本报讯(记者 林文婧 通讯员 连融媒)作为全国海洋大县,连江拥有500多种鱼类品种,遍布近海和深远海。眼下,当地30多万尾春只鱼正陆续捕捞上市,总产量达10多万公斤,可持续捕捞至春节。

连日来,在连江安凯乡奇达村南面海域的养殖渔排上,渔民们正不停地拉动着手中的大网,随着渔网收紧,平静的水面瞬间浪花飞溅,成百上千尾春只鱼在网中不断跳跃翻腾着。渔民们将捞起的春只鱼倒入活水运输船运至岸边,此时已有采购商上前谈价。

奇达村渔民吴忠今年一口气养殖了4万尾春只鱼,总产量约1.4万公斤。“价格还不错,批发价格为每公斤64元至68元,主要在连江、马尾等周边市场销售,可以一直卖到春节。”吴忠说。

据了解,春只鱼是一种石首鱼科黄姑鱼属的鱼类,鳃大而特殊,捕捞上岸时会发出“咕咕咕”的叫声,其体型修长,体表披着细

小的鳞片,腹部呈现微微橙黄色,外观与大黄鱼相似,因此又称假黄鱼,刺少肉厚、肉质细腻、口感鲜甜。

都说“水好鱼鲜”。奇达村附近海域水质优良,养出的春只鱼丰腴肥美。“我们还使用野生小杂鱼喂养春只鱼,让鱼的品质能媲美天然,口感又鲜又嫩,深受市场欢迎。”吴忠表示,除了春只鱼外,渔排中的大黄鱼、包公鱼等经过精心饲养,一部分已达到上市规格,将一同捕捞售卖。

连江海产品养殖种类繁盛,主要有鱼类、虾蟹类、贝类、藻类、头足类等,水产品总量连续40多年位居全国第二,渔业产值连续三年位居全国县级第一,鲍鱼、海带、鱼丸等产品产量和产值均在省内首屈一指。去年全县海水养殖面积达21170公顷,养殖产量达864844吨,其中各种海鱼养殖产量达55153吨。接下来,石斑鱼、剥皮鱼、虾姑、梭子蟹等海鲜也将陆续“游”上市民餐桌。



连江渔民捕捞春只鱼。(连融媒供图)

我市社科重点研究基地 深化国际合作 赋能“福道2.0”建设

本报讯(记者 燕晓)28日,我市社科重点研究基地——福州大学心理健康与人工智能协同创新中心召开基地项目中期评估论证会。此次会议邀请了马来西亚科学院院士、马来西亚天龙国际集团主席丹斯里颜天龙博士,围绕课题研究与区域合作展开深入交流与研讨,为进一步深化福州与马来西亚的社科学术合作奠定了坚实基础。

作为我市社科重点研究基地首批立项课题,福州大学心理健康与人工智能协同创新中心首席科学家刘春霖教授主持的《基于仿真模拟的城市森林步道多维度安全性能评估》以福州地标性城市森林步道“福道”为核心,从心理分析与安全设计双重角度出发,通过使用先进的心理情绪检测技术,全面评估游客在步道环境中心理状态与安全感知水平。研究旨在提出科学合理的设计优化方案,以提升森林步道的安全性能和游客的快乐指数,为“福道2.0”的全方位升级提供创新驱动的学术支持和实践指导。

此次课题研究不仅强化了我市社科重点研究基地的学术研究能力,更通过与马来西亚学者的深度合作,实现了区域间的智力互通与成果共享。市社科联以此为契机,进一步拓展与共建“一带一路”沿线国家的学术对话和技术协同,将福州打造为海上丝绸之路国际社科交流的核心节点。

变废为宝 美化环境



日前,马尾滨江社区、善邻社工及共建单位联合举办睦邻阳台改造活动,社区内众多热心居民参与其中,阳光学院的志愿者也发挥艺术才

华美化环境,比如将废弃轮胎变废为宝,用改造的轮胎栽种花草树木。

本报记者 欧阳进权 通讯员 丁林怡 林静 摄影报道

两岸青年创业就业交流活动举办 在榕台青分享创业经历

本报讯(记者 唐蔚婧)27日,“筑梦榕城 共创未来”2024两岸青年创业就业交流活动在台胞台企交流服务中心举办。

此次活动旨在为两岸青年搭建沟通交流的平台,通过招商宣讲、政策解读、证件办理科普等形式,整合福州与台湾的资源,实现优势互补,帮助在榕台青解决创业就业中遇到的实际问题,增强他们的认同感和归属感,助力两岸青年在福州创业、就业。

在福州成立传媒公司的台湾青年李柏翰在活动中分享了自己的创业经历。他表示,公司主要与两岸伙伴合作从事视频拍摄和制

作业业务。此次活动让他更加深入地了解了福州的惠台政策,同时结识了许多同行业的青年朋友,为未来的业务拓展和资源整合打下了基础。

市台协理事魏文表示,福州针对台湾青年来闽创业、就业推出了诸多扶持政策,包括创业补贴、装修补贴以及针对大学生的就业补贴等。在活动现场,他详细咨询了政策的申请条件和流程,表示将把这些信息传递给更多的台湾青年,帮助他们更好地在福州创业发展。

活动当天,两岸青年还参观了海峡金融商贸服务中心和市台胞台企交流服务中心,深入了解福州为台胞提供的各项服务。据活动主办方介绍,自台胞台企交流服务中心运营以来,已经梳理出73项代办服务事项,引入了台胞法律服务家园、台胞权益保障法官检察官工作室、泰和泰涉台法律服务联络点等多个专业服务机构。



看福州基层堡垒如何越筑越牢

(上接1版)在农村,全市281个“中心村党委”覆盖1005个村,推动组织共联、阵地共建、队伍共管、资源共享,有效打破层级、区域、行业壁垒。

何以勇担重任? 建强用好党建阵地

每到周末,台江区宁化街道福祥社区党群服务中心总是热闹非凡。在这里,各式各样的课外读物、舒适的沙发座椅、养眼的绿植,让社区居民流连忘返。

去年,在台江区委的指导下,区委组织部带领社区探索“三去一增”模式(通过去机关化、去形式化、去办公化,增加服务空间),以福祥社区为试点,依托1个社区党群服务中心、1个党务政务代办点、1个共享社群空间,打造集安居、乐业为一体的服务综合体,让各类社区群体共同享受社区服务带来的便利。如今,这里是儿童“乐学堂”、青年“充电站”、老人“暖心站”、党建品牌“孵化室”,居民交往互动、协商互助,是群众、企业近悦远来的温馨家园。

党建阵地是服务党员群众的重要窗口,是聚集党心民心的重要

阵地。如何用好这个阵地,以党建阵地的吸引力来凝聚党心的力量?

福州的答案是——标准化!

今年初,福州市委组织部出台《关于开展“建强堡垒”专项行动推动村(社区)党组织标准化建设的实施方案》,其中一个重要抓手就是推进阵地建设标准化,提升社区功能品质。

与此同时,“建强堡垒”专项行动现场拉练在全市全面展开。市委组织部负责人带领各县(市)区委组织部部长,分头领进行实地观摩,再集中开会总结部署,每个领域观摩活动都按照先观摩、再讨论的方式进行,在“面对面”的考试中找差距。

常态化的党建“体检”,不仅倒逼各级党组织党建责任的落实,也为群众带来实实在在的益处。如今,福州在街镇、社区全覆盖建立党群服务中心,延伸设立1450多个小区党群服务站,提供“长者食堂+”“四点半学校”等多样化服务。 “点对点”开展星级考核,手把手培训党建业务,面对面打通堵点难点,点对点跟踪问题整改……在福清市江镜镇南华村党群服务中心,

相关部门工作人员细心指导村党支部书记如何有效提升基层党建水平。

“原先大伙都害怕上级部门调研,现在盼着他们来,每一次调研我们都能学到很多东西,基层党建工作越干越有劲了。”对南华村未来的发展,何宁信心满满。

与此同时,福州持续整顿软弱涣散基层党组织,全市村(社区)党组织均达“三星级”以上标准。

何以锻造先锋? 激活党员活力

火车跑得快,还需车头带。建强基层堡垒过程中,锻造一支本领强、“武艺高”的党建工作队伍尤为关键。

今年以来,福州以党组织带头人、党务干部和党员队伍建设为重点,打造高素质专业化基层党建工作队伍。

提升社区干部的履职能力。持续健全社区干部职业体系,完善职务职称“双轨并行”的培养模式,每个社区党组织培育后备力量不少于3名。实施“人才回归”工程,鼓励引导企业家、大学毕业生、致

富能手等人才回归担任村“两委”,力邀精于处理村级日常事务的乡贤进入社会组织服务村(居)民,实现乡贤成长与乡村发展的“双向奔赴”。

选优配强基层力量。深化“万名干部下基层”行动,累计选派6.5万名干部奔赴基层一线,推动各类资源向基层一线倾斜。组建党员突击队、先锋队、服务队近6500支,让党旗在一线高高飘扬。落实驻村第一书记、科技特派员制度,推动村党组织领办合作社305个,培育党员“带富先锋”1421名,辐射带动3.8万多名农民直接受益。

全面加强党员管理。建立定期联系流动党员制度,每半年听取流动党员在外情况汇报至少1次,每季度开展1次流入、流出党员情况排查,确保登记和信息台账健全完备、更新及时。开发党员档案信息系统,推进1.1万多册党员档案数字化,开展线上预审。

持续为基层减负增效。明确第一批社区内部不予保留的挂牌清单41项,全面规范社区挂牌工作。推广社区事务服务清单制度,制订三资管理、居务公开等30条具

体事项清单,厘清社区治理质效。

一套行之有效的“组合拳”打出后,一个个“红色细胞”被全面激活,成为社会治理和发展的“红色引擎”。

在鼓楼,率先建立“两会一员”(社会治理专家委员会、市民委员会以及法务特派员)机制,他们参与民事协商、民意收集、纠纷化解、网格服务等工作,为社区发展建言献策;

在长乐,驻村第一书记傅庚推动鹤上镇青桥村打造了集观光、休闲、采摘、农耕体验等于一体的旅游线路,带活全产业链条,实现可持续发展;

在闽侯,党组织书记每季度开展一次“练兵比武”,大家边看边议,互学互鉴之后,对乡村振兴有了新思路;

…… 强基固本筑堡垒,凝心聚力担使命。下一步,福州将持续深化新时代“堡垒工程”,引导广大党员组织和党员干部在推动中国式现代化福州实践中初心如磐、赓续奋斗,为加快建设现代化国际城市提供坚强组织保证。

第二十一届中国农交会开幕 福州农产品亮相大湾区

本报讯(记者 蓝瑜萍)28日,第二十一届中国国际农产品交易会(以下简称“农交会”)在广州开幕,福州农业企业携“土特产”走进大湾区。

农交会是我国最具权威性和影响力的综合性农业行业展会。据了解,此次福州馆全方位突出福州地域特色和农业发展特点,重点展示福州“三农”成果,设计上融合城市地标三坊七巷、市榕榕树、茉莉花、福州橄榄以及福橘等特色农产品元素于一体,向海内外人群展示福州的文化和地域特色。

现场,来自福州的23家企业亮相展会,带来了众多福州特色、福州味道。“借助此次展会,福州多角度展示了地域特色和农业发展特点,不仅有利于拓宽福州农产品在国内外的销售渠道与市场,也将进一步打响福州特色农产品品牌。”市农业农村局有关负责人说。

“双福高速”工可获批复 福州城区至福清车程将缩短20分钟

本报讯(记者 朱榕)日前,京台高速公路通道支线闽侯至平潭高速公路闽侯南通至福清阳下段(含南通支线)工程(简称“双福高速”)项目可行性研究报告通过省发改委批复,福州城区至福清再添一条快速通道。

该项目由左海集团所属交建集团负责推进,由京台通道支线闽侯至平潭高速公路(闽侯南通至福清阳下段)与京台通道支线南通至福清阳下段组成。全线里程35.341公里,估算总投资154.7亿元。全线设置8处互通立交、5处收费站、1处服务区、1处停车区。

和目前通行方式相比,东南走向的“双福高速”将福州主城区至福清通勤距离缩短20分钟,极大缓解目前南向通道压力,便利闽侯、福清居民出行。

其中,京台通道支线闽侯至平潭高速公路(闽侯南通至福清阳下段)起于南通互通,经青口镇西台村、东台村、福清市晋西街道,设阳下互通衔接洪智路,终于阳下街道设北亭枢纽衔接长福高速;京台通道支线南通至福清阳下段起于仓山区三环路水村附近,设天水枢纽与福州三环路衔接,设文山洲特大桥跨越闽江,终于南通互通。

该项目已纳入《福建省综合立体交通网规划纲要》,并列入省、市重点工程。项目经过南通批发市场、东南汽车城、东台工业园、洪宽工业园等,衔接长福高速及规划的福州—平潭第三通道,对进一步完善福州都市圈高速公路网络,有效缓解福州主城区南向通道交通量日益增长的压力。

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

遗失声明

- 林利双、颜玉芳夫妇遗失其子林祯裕的出生医学证明(出生时间:2007年8月20日;出生证编号:H350021430),声明作废。
- 郭修全、刘美云夫妇遗失其子郭宇航出生医学证明(编号:J350075423,出生日期:2009年5月7日),现声明作废。
- 福州职业技术学院李剑峰遗失学生证,学号:202412011423228,声明作废。

- 父亲冯国权、母亲柯彩平遗失其子冯重物的出生证明(出生日期:2007年10月19日;出生医学证明编号:H350016991),声明作废。
- 福清市龙田镇玉瑶村乡贤促进会遗失开户许可证(核准号:J3910041435601;开户行:福清汇通农商银行积序分理处;账号:9010713120010000013353),声明作废。
- 声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村东村,该房屋总建筑面积232.65㎡,房屋未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林

片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋确系本人叶道强所有,经公示无异议并具结,由本人作为征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置手续,现安置房位于晋安区鼓山镇横屿村东村199号景湖新苑(景湖佳园)3号楼203单元(以房屋所有权首次登记通知书为准)。本人声明,以上情况属实,如有虚假或隐瞒等,由本人叶道强承担一切经济与法律责任。现由本人叶道强申请,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房屋权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人叶道强自行承担一切

经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本征收补偿安置协议,收回安置房,追讨已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。

号:HXBA1011002),不慎遗失,现登报声明原协议作废。
声明人:翁美英
●声明:原坐落于台江区上杭路153号后座,房屋使用人:郑光国。上述房屋于2013年10月22日因旧城改造项目由台江区征收工程有限公司征收并安置于潭桥佳园(横屿组团)4号楼503单元和604单元。因不慎遗失上述安置房的收款收据(NO.0004423,金额:324101元)和NO.0004429,金额:324307元,现声明遗失作废。如有异议,请于见报30日内向台江区征收工程有限公司书面提出,逾期按规定给予办理。
声明人:郑定(代)
●声明:杨思明的原房屋坐落在台江区下杭路131号,于2013年被列入上下杭征收项

目征收范围。2013年签订编号: SXHA6296001《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积135㎡,安置于上海新苑10#楼502单元与1#楼710单元。现安置房已具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以杨思明作为权利人申报上述安置房权属,其中上海新苑10#楼502单元由杨思明女儿杨秀英代办理安置房不动产权手续领取办证材料,1#楼710单元由杨思明孙子杨卫民代为办理安置房不动产权手续。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,向台江区征收工程局提出,逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。
声明人:杨卫民、杨秀英

停气通告

尊敬的用户:
燃气工程施工定于2024年12月2日21:00至次日6:30进行,届时晋安区洋里路海峡环保公司、中下279号海王制药公司等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。
停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现有问题请及时联系95777。
福州华润燃气有限公司
2024年11月28日
各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。
登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111